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Encuesta preelectoral en el  

Estado de Puebla 



Diseño metodológico Metodología 

• La empresa Opina S. A. de C. V. realizó una encuesta de 

representatividad estatal en Puebla. Se aplicaron 1,000 

cuestionarios en viviendas a personas de 18 años y más. 

 

• La representatividad de la encuesta es a nivel estatal. Se 

presentan estimaciones ponderadas (expandidas al Listado 

Nominal con corte a febrero de 2019) y calibradas por 

sociodemográficos de acuerdo a la Encuesta Intercensal INEGI 

2015 (actualizada). 

 

•  La fecha de levantamiento fue del 11 al 15 de abril del presente 

año. 

 

• El error de estimación muestral (esto es, considerando el diseño 

muestral y el efecto por conglomerar),calculado con un nivel de 

confianza de 95 por ciento, a nivel municipal es de ± 3.1 por ciento. 

 

• Se establecieron como unidades de muestreo las secciones 

electorales conforme a criterios del INE. 
 



Preferencia electoral 



Preferencia bruta Preferencia efectiva* 

45

20

7

2

26

Luis Miguel Barbosa Huerta

de MORENA-PT-PV

Enrique Cárdenas Sánchez

del PAN-PRD-MC

Alberto Jiménez Merino del

PRI

Otro

Ns/Nc

% 

 

*Se recalcula a 100% sin considerar “Ns/Nc”. 

% 

 

Intención de voto para Gobernador de Puebla 

(boleta y urna simulada) 

61

26

10

3

Luis Miguel

Barbosa Huerta

de MORENA-PT-

PV

Enrique Cárdenas

Sánchez del PAN-

PRD-MC

Alberto Jiménez

Merino del PRI

Otro



 

Si el candidato que usted prefiere no tuviera posibilidades de ganar, ¿por cuál otro 

candidato votaría? 

15

15

7

3

44

16

Luis Miguel Barbosa Huerta de

MORENA-PT-PV

Enrique Cárdenas Sánchez del PAN-

PRD-MC

Alberto Jiménez Merino del PRI

Otro

Ninguno

Ns/Nc

% 

 



 

¿Usted sabe cuándo se llevarán a cabo las elecciones para elegir Gobernador de 

Puebla? 

28

27

3

9

29

4

Sí, el 2 de

Junio de 2019

Sí, en Junio

del 2019

Sí, en 2019

Sí, otra fecha

No

No contestó

% 

 



 

¿Qué tan probable es que usted salga vote en las próximas elecciones del 2 de 

junio? 

60

25

7

7

Muy probable

Algo probable

Poco

probable

Nada

probable

% 

 



 

Pensando en las próximas elecciones para Gobernador de Puebla, ¿usted diría 

que…? 

46

21

26

6

1

Ya decidió

definitivamente

por quién votar

Ya decidió pero

aún podría

cambiar de

opinión

Aún no decide

por quién votar

No piensa ir a

votar

Ns/Nc

% 

 



 

Independientemente de por quién haya votado en el pasado, ¿con cuál partido se 

identifica usted más? 

38

18

10

3

30

1

MORENA

PAN

PRI

Otro

Ninguno

Ns/Nc

% 

 



 

Entre el PAN, el PRI y Morena, ¿por cuál partido nunca votaría? 

50

19

8

2

9

12

PRI

PAN

Morena

Otro

Ninguno

Ns/Nc

% 

 



 

 ¿Por quién votó en las elecciones para Gobernador de Puebla en 2018?  

31

31

10

1

2

4

16

5

Miguel Barbosa de la coalición

Juntos Haremos Historia

Martha Erika Alonso de la coalición

Por Puebla al Frente

 Enrique Doger del PRI

Michel Chaín Carrillo del PVEM

Otro

Anuló su voto

No votó

No contestó

% 

 



 

¿Quién cree que va a ganar la próxima elección para Gobernador de Puebla? 

67

10

5

2

16

Luis Miguel Barbosa Huerta

de MORENA-PT-PV

Enrique Cárdenas Sánchez

del PAN-PRD-MC

Alberto Jiménez Merino del

PRI

Otro

Ns/Nc

% 

 



Candidatos a Gobernador 



% de conocimiento 

87

49

37

Luis Miguel

Barbosa Huerta

de MORENA-PT-

PV

Enrique

Cárdenas

Sánchez del

PAN-PRD-MC

Alberto Jiménez

Merino del PRI

*Se recalcula a 100% sin considerar “Ns/Nc”. 

% 

 

¿Me podría decir si conoce a cada uno de los siguientes? 



*Porcentaje del total de entrevistados. 

¿Qué opinión tiene de cada uno?* 

16

11

18

14

7 7

5

13

51

63

35 28 17

7

7
Luis Miguel Barbosa Huerta de

MORENA-PT-PV

Enrique Cárdenas Sánchez del

PAN-PRD-MC

Alberto Jiménez Merino del PRI

Buena Regular Mala Ns/Nc No lo conoce



 Entre Miguel Barbosa, Enrique Cárdenas y Alberto Jiménez, 

¿quién…? 

% 

 

43

43

42

39

39

34

17

17

16

14

15

15

8

6

8

7

13

17

19

21

26

17

20

20

19

19

18

19

47 15 7

8

8

13

14
Tiene más experiencia para

gobernar

Es más cercano a la gente

Es más capaz para gobernar

Combatiría mejor la inseguridad en

el estado

Es más confiable

Se preocupa más por los pobres 

Es más honesto

Miguel Barbosa Enrique Cárdenas Alberto Jiménez Ninguno Ns/Nc



 

En el gobierno del estado de Puebla el PAN ha gobernado por 8 años. ¿Qué es 

mejor para Puebla en este momento: que siga gobernando el PAN o que haya un 

cambio de partido en el gobierno? 

75

19

6

Que haya un

cambio

Que siga

gobernando

el PAN

Ns/Nc

% 

 



 

¿Usted considera que es mejor que Puebla siga con gobiernos del estado del PAN 

o que tenga a un Gobernador que del mismo partido que el Presidente de la 

República? 

58

20

22

Que tenga a

un

gobernador

del mismo

partido que el

Presidente

Que siga con

los gobiernos

del PAN

Ns/Nc

% 

 



 

¿Qué es lo más urgente que debe cambiar en Puebla en este momento?  

36

21

27

7

9

Los problemas de

inseguridad

La economía de

las familias

La honestidad de

sus gobernantes

Los servicios

públicos

Todo

% 

 



Temas estatales 



 

¿Cuál es el principal problema que hay en Puebla hoy en día? 

65

12

8

2

3

2

7

2

Inseguridad

Economía

Corrupción

Robo de

Gasolina

Servicios

Públicos

Problemas

Sociales

Otros

Ns/Nc

% 

 



 

¿Y cuál es el principal problema de usted y su familia hoy en día? 

44

33

4

4

1

6

5

4

Economía

Inseguridad

Servicios

Públicos

Problemas

Sociales

Corrupción

Ninguno

Otros

Ns/Nc

% 

 



 

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Rafael Moreno Valle hizo su trabajo 

como Gobernador de Puebla?  

8

27

26

35

4

Aprueba

totalmente

Aprueba algo

Desaprueba

algo

Desaprueba

totalmente

Ns/Nc

% 

 



 

En el último año, ¿usted diría que la situación económica de usted y su familia 

mejoró o empeoró? 

1

13

25

31

30

1

Mejoró

mucho

Mejoró algo

Igual

Empeoró algo

Empeoró

mucho

% 

 



 

¿Y usted diría que en el último año la seguridad pública en Puebla mejoró o 

empeoró? 

5

14

20

59

1

Mejoró algo

Igual

Empeoró algo

Empeoró

mucho

% 

 



Presidente de la República 



 

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Andrés Manuel López Obrador está 

haciendo su trabajo como Presidente de la República? 

33

43

13

6

5

Aprueba

totalmente

Aprueba algo

Desaprueba

algo

Desaprueba

totalmente

 Ns/Nc

% 

 



Con el gobierno de López Obrador, ¿usted cree que (…) va a 

mejorar o va a empeorar? 

% 

 

58

57

57

55

55

52

23

23

24

26

26

27

14

15

15

17

4

6

6

5

4

5

5

58 24 14

14

14

La educación

La economía

Tendrán más dinero los que más lo

necesitan

Los servicios de salud

Corrupción

Pobreza

Inseguridad

Mejorar Igual Empeorar Ns/Nc



Campañas 



¿Cuál es el principal medio por el que usted se entera de lo que sucede en las 

campañas? 

% 

 

65

10

10

6

6

1

1

Televisión

Radio

Facebook

Noticias por

internet

Familiares/Amigos

Periódicos

Twitter



 

¿Tiene usted internet en su hogar, accede internet en algún sitio fuera de su casa 

o no accede a internet? 

46

14

40

Tiene internet

en su hogar

Accede a

internet fuera

de su hogar

No accede a

internet

% 

 



Tiene cada unos de los siguientes: 

% 

 

35 65

69 31Teléfono celular

Teléfono en su casa

Sí No

% 

 



¿Qué tan frecuentemente realiza cada una de las siguientes 

actividades… ? 

% 

 

7

7

5

8

6 81

79

1

1

1

32 14 6

6

47Entrar a Facebook

Entrar a twitter

Entrar a instagram

Frecuentemente De vez en cuando Rara vez Nunca Ns/Nc



Campañas 



¿Cuál es el principal medio por el que usted se entera de lo que sucede en las 

campañas? 

% 

 

65

10

10

6

6

1

1

1

Televisión

Radio

Facebook

Familiares/Amigos

Noticias por

internet

Periódicos

Twitter

Ns/Nc



 

En los últimos días, ¿usted se ha 

enterado o ha escuchado alguna 

noticia sobre Miguel Barbosa?  

6

5

4

3

3

2

2

2

8

65

Buen candidato

Está en campaña

Malos comentarios

Corrupto

Apoyo a la gente

Amputación del pie

Lo quieren matar

Visitado varios lugares

Otras

No

% 

 

 

En los últimos días, ¿usted se ha 

enterado o ha escuchado alguna 

noticia sobre Enrique Cárdenas?  

3

7

90

Está

preparado/Rector

Otras

No

% 

 



 

En los últimos días, ¿usted ha visto 

o escuchado algún anuncio de la 

campaña de Miguel Barbosa? 

7

6

4

3

3

2

2

2

2

7

62

Cambio para Puebla

Publicidad

Apoyo a la gente

Votar por él

Reconciliación

Mejorar seguridad

Juntos haremos historia

Buen candidato

Honestidad

Otras

No

% 

 

 

En los últimos días, ¿usted ha visto 

o escuchado algún anuncio de la 

campaña de Enrique Cárdenas? 

2

2

8

88

Trabajador

Fue rector

Otras

No

% 

 



 

En los últimos días, ¿a usted lo ha 

visitado algún representante de la 

campaña de Miguel Barbosa? 

3

97

Sí

No

% 

 

 

En los últimos días, ¿a usted lo ha 

visitado algún representante de la 

campaña de Enrique Cárdenas? 

1

99

Sí

No

% 

 



 

Desde que empezaron las 

campañas, ¿usted ha asistido a 

algún evento de Miguel Barbosa? 

% 

 

 

¿Y ha asistido a algún evento de 

Enrique Cárdenas?  

% 

 

7

93

Sí

No

2

98

Sí

No



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

frases? 

% 

 

42 42

14

16

48 38

Las campañas se han

enfocado en los problemas de

los ciudadanos

Las campañas han sido

fundamentalmente negativas

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc



Perfil de entrevistados 



Sexo 

Edad 

46

54

Hombre

Mujer

32

40

28

De 18 a 29 años 

De 30 a 49 años 

50 años o más 

% 

 

% 

 



Nivel educativo 

Ocupación 

4

37

22

14

2

18

3

Ninguno

Primari

Secundaria

Preparatoría o bachillerato

Carrera técnica o comercial 

Universidad 

Posgrado/Maestría/Doctorado

31

23

13

10

5

4

3

3

3

2

3

Ama de casa

Trabajador por cuenta propia

Trabajador en sector privado

Campesino o jornalero

Estudiante

Trabajador en el gobierno

Profesionista independiente

Jubilado o pensionado

Desempleado

Patrón o empleador

Otro

% 

 

% 

 



¿Qué religión practica? 

80

7

11

1

Católica

Cristiana no

católica/Evangélica/Protestante

Ninguna

No contestó

% 

 

Ingreso familiar 

22

32

19

5

2

19

Hasta $2,600

$2,601 - $6,000

$6,001 - $10,000

$10,001 - $16,000

$16,001 - $20,000

Ns/Nc

% 

 


